

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР.

КПССица Октябрь райкомы һәм җамаат киләре депутатларының район Советы органы.

Газета выходит с 9 июля 1931 года.

№ 27 (4704)

СРЕДА

5

МАРТА

1975 года.

Цена 2 коп.



## НАВСТРЕЧУ „КРАСНОЙ СУББОТЕ“

На предприятиях, в колхозах и совхозах страны нашел горячую поддержку призыв москвичей провести 19 апреля коммунистический субботник, посвященный 105-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

\*\*\*

ЛИПЕЦК. «Дружно, всем коллективом выйти 19 апреля на коммунистический субботник и каждому трудиться по-ударному», — такое решение приняли на собрании рабочие и служащие откормочного совхоза «Липецкий». Определены и конкретные участки работы на этот день. Всего в селах области на трудовую вахту в честь 105-ой годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина станут более 100 тысяч человек.

\*\*\*

КЕМЕРОВО. Днем наивысшей производительности труда решили сделать «красную субботу» шахтеры Кузбасса. На субботник выйдут более 200 тысяч горняков. Из забоев выдано на-гора 300 тысяч тонн угля — на 40 тысяч тонн больше, чем в субботник прошлого года.

\*\*\*

АЛМА-АТА. Коллектив Алматинского завода тяжелого машиностроения единодушно решил в этот день работать на экономленном топливе и электроэнергии. Рабочие и инженерно-технические работники предприятий республики решили в день субботника дать продукции на сотни тысяч рублей.

ТАСС.

### СМОТР КОМСОМОЛЬСКИХ РЯДОВ

В жизни ленинского комсомола наступил важный период. С 1-го марта начался обмен комсомольских документов. 34 миллиона юношей и девушек получат билеты нового образца. Первые комсомольские билеты нового образца вручены юношам и девушкам в разных уголках страны.

(ТАСС).

## ДОЯРКИ, СТАНОВИТЕСЬ В РЯДЫ ТРЕХТЫСЯЧНИЦ!

### В райкоме КПСС

#### Об обращении доярок — победителей социалистического соревнования

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу доярок — победителей социалистического соревнования района, взявших повышенные обязательства — получить в завершающем году пятилетки по 3.000 и более килограммов молока от каждой коровы, а при двухсменной работе по тысяче и более центнеров от группы коров и досрочное завершение пятилетки.

Райком обязал первичные партийные организации обеспечить обсуждение обращения доярок — победителей социалистического соревнования во всех колхозах и совхозах, на каждой молочнотоварной ферме, организовать принятие животноводами конкретных обязательств с учетом максимального использования имеющихся резервов, усилить организаторскую и массово-

политическую работу среди тружеников ферм, улучшить руководство соревнованием. Рекомендовал разработать меры по совершенствованию технологии соревнования, широко внедрять двухсменную организацию труда на фермах, обратить особое внимание на повышение квалификации кадров, освоение ими передовых методов содержания и кормления скота.

## ОБРАЩЕНИЕ

### доярок-победителей социалистического соревнования района

Сегодня каждый из нас находится под впечатлением теплых слов Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, выраженных в поздравлении доярке совхоза «Вильянди» Эстонской ССР Лейде Пейпс по случаю досрочного выполнения ею взятых на пятилетку социалистических обязательств. Это еще одно яркое свидетельство неустанной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем процветании нашей Родины, улучшении благосостояния советских людей.

Следуя девизу: «Родине, партии — наш вдохновенный труд», живо т о в о д ы нашего района, как и все труженики сельского хозяйства страны и республики, отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, Постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всеобщем социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана и успешное завершение пятилетки, мы, доярки колхозов и совхозов района, активно включились в борьбу за большое молоко.

Слово партии вдохновляет нас на еще более самоотверженный труд, рождает инициативу, придает нам новые силы. Мы знаем, что успех фермы, бригады, колхоза, совхоза, в целом района зависит от отношения к работе каждого из нас, от сознательности, понимания своего высокого долга.

Из года в год растут в колхозах и совхозах ряды 3-х тысяч-

ников. И сегодня нас в районе 113 человек. Уже не только отдельные доярки, а колхозы и совхозы, молочнотоварные фермы имеют показатель, превышающий 3 тысячи и более килограммов надоев на корову. 6 хозяйств района — колхозы «Комбайн», имени XXI партсъезда, «Заветы Ильича», имени Мичурина, им. Синдрякова, совхоз «Тюрняевский» и 9 молочнотоварных ферм района получили в 1974 году по 3.000 и более килограммов молока от коровы.

Успехи налицо, но мы понимаем, что сегодня уже мало бороться только за повышение надоев. Непременным условием роста общего объема валовой продукции является увеличение численности поголовья, продуктивности коров, обслуживаемых одним человеком. Тогда каждая из нас намного больше произведет валовой продукции, снизит ее себестоимость. Эта задача нам по плечу: поручкой тому являются новые формы организации труда, широкое применение на фермах современной техники, возросшее мастерство доярок.

Опыт наших хозяйств убедительно подтверждает правильность такой организации дела. Взять, к примеру, колхоз имени Синдрякова. За последние годы в хозяйстве полностью механизированы все трудоемкие процессы на фермах, что позволило по-новому наладить труд животноводов. Особенно большие изменения претерпел распорядок работы доярок — намного увеличилось время на основное дело — доение коров. Очень важным

моментом в новой организации труда стало четкое распределение обязанностей: раздача всех видов кормов, кроме концентратов, исключена из обязанностей доярок и возложена на скотников. Изменение обязанностей и полная механизация производства позволили в два раза увеличить норму закрепленных коров за доярками. Теперь каждая обслуживает по 46—50 коров. Дояр Кондрашов Анатолий Константинович на нынешний год взял обязательство надоить от каждой коровы по 3.250 килограммов, довести валовое производство молока от своей группы более 1300 центнеров.

Двухсменную работу внедрили и в молочнотоварной ферме № 1 колхоза «Дружба».

Доярка совхоза «Тюрняевский» Мизонова Юлия Владимировна в 1974 году надоила от каждой из 17 закрепленных за ней коров по 4.562 килограмма молока. Ныне она обязалась довести надой до 4.600 килограммов.

По 3.741—4.103 килограмма от каждой коровы надоили доярки Львова П., Каримова З., Самарина В., Кузнецова Ю., Волкова Р., Захарова А. и Чепланова О.

Высокие показатели достигнуты нами в разных условиях. Но основной путь повышения производительности труда — механизация трудоемких процессов, в первую очередь — доения коров, раздачи кормов и удаления навоза. Мы призываем руководителей колхозов и совхозов создать условия животноводам для актив-

ного решения поставленных партией задач по повышению благосостояния советских людей»

Л. И. Брежнев.

(Из письма Лейде Пейпс)

„Успехи, достигнутые Вами, коллективом совхоза „Вильянди“ и мастерами машинного доения коров других колхозов и совхозов республики, — это достойный вклад в дело ус-

ного участия в движении доярок-тысячниц, всех своих товарищей по труду — доярок и дояров района — развернуть соревнование за получение 3 тысяч и более килограммов молока от каждой коровы.

МИЗОНОВА Юлия Владимировна, доярка совхоза «Тюрняевский».

КАРИМОВА Зайнап Закировна, доярка колхоза им. Ульянова, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

МИТИНА Валентина Петровна, доярка колхоза «Заветы Ильича».

КОНДРАШОВ Анатолий Константинович, дояр колхоза им. Синдрякова.

ДИНМУХАМЕТОВА Минзахаб Ахметгареевна, доярка совхоза «Рассвет».

ЛЬВОВА Пелагея Ивановна, доярка колхоза «Путь к коммунизму», кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

АХМЕТШИНА Рия Хамидуловна, доярка колхоза им. XXI партсъезда, кавалер ордена «Знак Почета».

ОРЛОВА Ольга Михайловна, доярка колхоза «Дружба».

ИБРАГИМОВА Назия Мирзязиновна, доярка колхоза «Игенче».

ГАТИНА Фарид Загидуллоевна, доярка колхоза «Комбайн».

### Как идут надои?

Хозяйства района за день, 3 марта 1975 года, надоили молока от каждой коровы (в килограммах)

«Комбайн»	10,1	С-з «Мамыковский»	7,9
Им. XXI партсъезда	9,9	С-з «Рассвет»	7,8
«Путь к коммунизму»	9,9	Им. Синдрякова	7,5
Им. Мичурина	9,7	«Родина»	7,0
«Игенче»	9,4	«Большевик»	6,5
«Заветы Ильича»	9,3	«Россия»	6,4
«Татарстан»	9,0	«Восход»	6,3
«Алга»	8,6	«Первое мая»	6,3
«Дружба»	8,5	«Знамя Октября»	6,3
Им. Ульянова	8,2	«Правда»	4,4
Им. М. Джалиля	8,0		
С-з «Тюрняевский»	7,9	По району	8,2

# О НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЙОНА НА 1975 ГОД

Недавно состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. На сессии были обсуждены доклады председателя районной плановой комиссии А. К. Ганеева «О народнохозяйственном плане на 1975 год» и заведующего районным финансовым отделом Х. С. Рахимова «Об исполнении бюджета района за 1974 год и об утверждении бюджета на 1975 год».

Четвертый, определяющий год девятой пятилетки войдет в летопись героических свершений советского народа, как год ударного труда, большой, плодотворной работы на всех участках коммунистического строительства, — начал свое выступление г. Ганеев. — Общий объем промышленного производства, по предварительным данным увеличился за 1974 год, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на 7 процентов. Перевыполнен план по производительности труда. Наиболее высоких темпов роста добились коллективы Нурлатского управления разведочного бурения, мясокомбината, ремонтно-механического завода, колхозов «Дружба», «Комбайн», им. Синдрякова, «Заветы Ильича» и других.

Коллектив управления разведочного бурения за 1974 год выполнил план проходки на 100,7 процента, сверхплановая прибыль составила 153 тысячи рублей. Большая работа по дальнейшему совершенствованию труда и производства, повышению качества выпускаемой продукции проведена на мясокомбинате. План по выпуску валовой продукции выполнен на 111 процентов, а объем реализованной продукции составил 107 процентов. Производительность труда увеличилась на 15 процентов против 1973 года. На 103—106 процентов выполнен годовой план коллективами элеватора, ПМК-547, ремонтно-механического и спиртового заводов. Промышленность района реализовала продукции сверх плана на 1003 тысячи рублей.

Большое значение придается улучшению бытового обслуживания населения. За 4 года пятилетки открыто 17 комплексных приемных пунктов. Благодаря этому, комбинат выполнил план реализации 1974 года на 102,3 процента. Услуга на одного жителя выразилась в 3 руб. 65 коп.

За четыре года девятой пятилетки объем бытовых услуг по району увеличился почти в 2 раза. Планом 1975 года предусматривается открыть на центральных усадьбах колхозов и совхозов комплексные приемные пункты, а в некоторых — дома быта. Нужно отметить, что запросы населения в сфере бытового обслуживания растут с каждым днем. Поэтому руководители сельских Советов, колхозов и совхозов обязаны проявлять неустанную заботу об оказании бытовых услуг населению.

Говоря о развитии полеводства, необходимо отметить, что в истекшем году, несмотря на неблагоприятные климатические условия, собран неплохой урожай зерновых, сахарной свеклы, овощей и кормовых культур. В среднем по району урожайность зерновых и зернобобовых составила по 18,3 и сахарной свеклы

(С сессии районного Совета депутатов трудящихся)

по 202 центнера. Перевыполнили плановые задания по производству зерна колхозы «Дружба», «Первое мая», имени Синдрякова, «Заветы Ильича» и другие. В то же время ниже своих возможностей работали земледельцы колхозов «Игенче», «Большевик», «Знамя Октября», «Алга», имени XXI партсъезда и другие.

В 1975 году земледельцы района обязались вырастить на каждом гектаре по 20 центнеров зерна, 250—сахарной свеклы, 150—картофеля, 250—овощей. Они поставили перед собой цель — довести валовой сбор зерна до 165.175 тонн, сахарной свеклы — до 150.000 тонн, картофеля — 5.600, овощей — 2.800 тонн и продать государству не менее 54.500 тонн зерна, 150.000 тонн сахарной свеклы.

С хорошими показателями завершили 1974 год и работники животноводства. Досрочно выполнен план закупок животноводческих продуктов. В то же время в сельском хозяйстве имеются неиспользованные резервы. Так, продолжает оставаться низким качество отправляемой государству продукции. В колхозах «Правда», имени Мусы Джалиля, «Большевик» и совхозе «Мамыковский» плохо поставлена племенная работа. Аналогичное положение в колхозах «Родина», «Знамя Октября», имени XXI партсъезда. Большой падеж скота допущен в колхозах «Родина», «Алга», «Восход».

Далее докладчик останавливается на задачах, стоящих перед сельскими Советами в деле организации закупок животноводческих продуктов от населения. Со всей серьезностью подошли к организации этого вопроса Селенгуский, Азинский, Кулбаево-Марасинский, Якушкинский сельские Советы. В то же время должного значения этой важной кампании не придают Егоркинский, Курмышский, Биляр-Озерский, Нижне-Челнинский сельские Советы.

Определенную работу в прошлом году по инициативному строительству медицинских учреждений и учреждений культуры развернули руководители колхозов, совхозов и сельские Советы. Только за последние 4 года пятилетки сданы в эксплуатацию клубные здания на 2500 мест и школьные здания на 2580 ученических мест. В числе новостроек две участковые больницы на 100 коек. Ведется строительство 4 клубов и 5 школьных зданий.

С каждым годом улучшается благосостояние трудящихся, а это значит, что растет их покупательная способность. За пятилетку план товарооборота должен возрасти в 1,4 раза. В 1974 году план товарооборота выполнен на 100,7 процента. Реализовано товаров на сумму 32.634 тысячи рублей вместо 32.391,1 тысячи по плану. Однако такие предприятия, как ОРС леспромхоза, агентство «Союзпечать» и сахарный завод не справились с планами. Ставится задача шире изучать спрос населения и полнее удовлетворять потребности покупателей. Механическая пекарня справилась с плановыми заданиями. Однако

нельзя признать ее работу удовлетворительной. Нередко нарушается технология производства хлеба и хлебобулочных изделий. Не на полную нагрузку работают Нурлатская и Мамыковская пекарни. Необходимо организовать завоз хлеба в сельские населенные пункты.

Далее докладчик, делает анализ деятельности органов народного образования, учреждений культуры и здравоохранения.

План развития народного хозяйства района на 1975 год в соответствии с планами и предложениями предприятий, организаций, колхозов предусматривает значительное расширение производства промышленных и сельскохозяйственных продуктов.

Из 98.909 гектаров посевных площадей под зерновые будет отведено 66.029 гектаров. поголовье крупного рогатого скота возрастет на 2885 голов, из них коров соответственно составит 440 голов.

Предусмотрено довести поголовье свиней до 35.648 голов, в том числе основных свиноматок до 2027 голов. Увеличится и поголовье овец.

План предусматривает большое жилищное строительство в городе. Будут сданы в эксплуатацию Дворец культуры, квартальная котельная, здание райисполкома. В 1975 году планируется ввести в эксплуатацию 3 школы на 1120 ученических мест, 3 клуба на 630 мест, 3 интерната на 75 мест, 2 комплексных приемных пункта, 2 медпункта. В этом году планируется строительство 6 км. дорог с твердым покрытием, отремонтировать 100 километров дорог и 6 мостов. Предусматривается ввести в эксплуатацию асфальтовый завод в селе Мамыково. В колхозах и совхозах широким фронтом развернется строительство животноводческих объектов. Так, войдут в строй действующих коровники на 820 голов, телятники — на 1188 скотомест, 2 свинарника на 1.700 голов. Значительная работа будет проделана по механизации трудоемких процессов в животноводстве. Все это положительно скажется на дальнейшем развитии общественного поголовья скота, повышении его продуктивности.

В районе активно претворяются в жизнь решения партии и правительства о введении всеобщего среднего образования и дальнейшего улучшения работы школ. В 1974—1975 учебном году в общеобразовательных школах обучением будет охвачено 17.440 учащихся. В районе работают 15 средних, 25 восьмилетних, 26 начальных и одна вспомогательная школы. В 1975 году 1815 учащихся из 8 классов, т. е. 90 процентов, будут приняты в девятые классы.

Большие задачи намечено осуществить в области здравоохранения. Предусматривается строительство фельдшерско-акушерских пунктов в селах Новая Амзя, Богдашкино, Нижние Челны и поселке Заречный.

Народнохозяйственным планом предусматривается улучшение работы службы связи. К сожалению, работа связистов не отвечает требованиям дня. Много нареканий в адрес работников связи

от сельского населения.

В прошлом году было предусмотрено выработать 8.200 тысяч штук кирпича, однако план производства его выполнен лишь на 70 процентов. Колхозы «Алга», имени Мусы Джалиля очень долго ведут строительство кирпичного завода. Колхоз «Знамя Октября» план производства кирпича выполнил только на 23 процента. Руководители хозяйств должны сделать соответствующие выводы из ошибок прошлых лет и принять все необходимые меры к устранению недостатков. На 1975 год предусматривается производство кирпича в объеме 10 миллионов штук.

Большие планы определены на завершающий год пятилетки по народному хозяйству, но они вполне реальные.

— Бюджет района на 1975 год по доходам и расходам составит 5532,8 тысячи рублей, — сказал в своем докладе заведующий районным финансовым отделом депутат Х. С. Рахимов.

Основная часть доходов бюджета на текущий год определена за счет поступлений платежей социалистического хозяйства. Сумма поступления налога с оборота составит 2.183 тысячи рублей. В обеспечении поступления налога с оборота принимают участие межрайонная торговая база Татсоноза, Октябрьское райпо, сахарный завод, элеватор и ОРС Октябрьского леспромхоза. План поступления налога с оборота не выполнен в целом на 77,9 тысячи рублей.

В бюджете текущего года предусмотрено поступление отчислений от налога с оборотов в зависимости от выполнения плана розничного товарооборота организациями потребкооперации в сумме 351,3 тысяч рублей и подоходный налог потребкоопераций 138,3 тысяч рублей. В текущем году не справились с планом товарооборота Елаурское, Егоркинское, Курманаевское, Альметьевское торговые предприятия. Надо отметить, что в отдельных магазинах все еще не созданы условия для нормальной работы продавцов. Необходимо принять меры для обеспечения торговых точек товарами первой необходимости, улучшить культуру обслуживания. Еще имеют место факты недостаточного контроля за работой продавцов.

Далее докладчик останавливается на недостатках, имеющих место в работе киносети, леспромхоза, хлебозавода, комбината бытового обслуживания.

— В бюджете текущего года, — продолжает докладчик, — запланированы поступления подоходного налога с колхозов в сумме 400 тысяч рублей или на 120 тысяч рублей больше уровня прошлого года. С низкой рентабель-

ностью завершили 1974 год колхозы «Правда», «Игенче» и «Родина». В названных хозяйствах высока себестоимость производимой продукции.

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС в нашем районе проводится большая работа по развитию культуры, укреплению здоровья советских людей, совершенствованию социального обеспечения.

Расходы районного бюджета на социально-культурные мероприятия в 1975 году предусмотрены в сумме 4805,1 тысячи руб. На финансирование народного образования выделено 3.206,4 тысячи рублей, расходы на здравоохранение и физкультуру намечены в сумме 1237,3 тысячи и на культурные нужды в сумме 351,4 тысячи рублей.

В 1974 году из указанных бюджетов отделом социального обеспечения исполкома райсовета выплачено всех видов пенсий и пособий в сумме 4.382,6 тысячи рублей. В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР с 1 ноября 1974 года установлено пособие на детей малообеспеченным семьям. Всего по району назначено пособий 1.568 матерям.

В текущем году на финансирование сельского хозяйства предусматриваются средства в сумме 232,6 тысячи рублей. На мелиоративные работы и коренное улучшение земель выделено из бюджета 111 тысяч рублей. Общий объем бюджета Нурлатского городского Совета установлен исполкомом в размере 418 тысяч, а объем бюджетов сельских Советов на 1975 год равен 1913,2 тысячи рублей.

Бюджет района на 1974 год был утвержден на сессии районного Совета в объеме 5321,6 тысячи рублей. В течение истекшего года в связи с уточнением народнохозяйственного плана района в бюджет внесены некоторые изменения в статьи доходов и расходов, после чего бюджет был увеличен и составил 5.945 тысяч рублей.

В 1974 году бюджет района по доходам выполнен на 101,1 процента и по расходам — на 97,1 процента.

Нет сомнения в том, что трудящиеся района мобилизуют все усилия на выполнение плана и бюджета на 1975 год.

Выступившие в прениях председатель колхоза «Комбайн» Н. Ш. Салахов, председатель Нурлатского городского Совета Г. И. Мусин, работница ПМК-547 Н. С. Никитина, начальник железнодорожной станции Нурлат Л. Н. Газизуллина, главный врач района З. А. Шабаев внесли немало полезных предложений.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.



ТОПОРНИН Б. Н. СОВЕТСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА. СЕРИЯ «РАЗВИТОЙ СОЦИАЛИЗМ».

В брошюре рассматриваются основные черты советской политической системы в условиях

развитого социалистического общества. Обосновывается закономерность возрастания руководящей роли КПСС в обществе и государстве, анализируется роль Советского общенародного государства, как основного инструмента общественных преобразований, развитие самостоятельности и инициативы общественных организаций.

**Парторганизация — штаб соревнования**



**САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Колхоз имени Чапаева Красноармейского района — один из лучших в области. Хозяйством досрочно выполнено пятилетнее задание по производству зерна, яиц, шерсти.

В звеньях, бригадах колхоза действуют партийные группы. В них родилась и окрепла такая форма социалистического соревнования, как работа по личным и бригадным планам.

Доярка А. Захарова за высокие показатели в работе присвоено почетное звание «Лучшая доярка района». Она уже выполнила пятилетний план.

На снимке: А. Захарова (в центре) делится опытом работы с доярками В. Букаевой (слева) и И. Букаевой.

Фотохроника ТАСС.

**Только факты**

**ВИЛЬНЮС.** Здесь открылся второй съезд работников культуры Литвы. Обсуждаются проблемы и задачи литовской социалистической культуры на современном этапе.

(ТАСС).

**Отчеты и выборы в колхозах**

**РЕЗЕРВЫ** и возможности. Качество. Слова всем понятные и сегодня они приобретают особую силу, ибо выполнение пятилетки требует от каждого советского человека максимум усилий, умелого и правильного использования всех резервов и возможностей для роста общественного производства, отличного качества работы.

О них шел большой разговор на состоявшемся недавно отчетном собрании колхоза «Россия».

Минувший год был отмечен неплохими достижениями в ряде отраслей сельскохозяйственного производства. Значительно перевыполнен народнохозяйственный план продажи государству молока, яиц и шерсти. В среднем с каждого гектара было получено по 20,6 центнера зерновых. А члены второй бригады собрали с гектара по 22,4 центнера зерна, на 5 центнеров выше, чем в 1973 году составила урожайность в четвертой бригаде.

В то же время колхоз остался в долгу перед государством по продаже хлеба. Ниже своих возможностей работали первая и третья бригады по повышению плодородия полей. Продолжает оставаться низкой урожайность кормовых культур. Вот что сказал в своем выступлении бригадир первой бригады М. Е. Корнилов.

— Причин низкой урожайности много. Прежде всего — это отсутствие должной заботы о земле,

низкий уровень агротехнических знаний механизаторов. В прошлом году плохо были подготовлены к работе сельскохозяйственные машины, на что указали нам и

видия земледелия, внес конкретные предложения по повышению плодородия почв.

Представитель соревнующегося колхоза имени Мичурина тов.

**Преодолеть отставание**

представители соревнующегося колхоза имени Мичурина. Плохо было организовано задержание снега и талых вод. Желает много лучшего состояние трудовой дисциплины. Многому можно нам поучиться у механизаторов четвертой бригады.

На собрании колхозники подвели итоги работы за год, говорили о планах на будущее.

Особый акцент был сделан на вопросах борьбы за будущий урожай. К сожалению, дело обстоит далеко неблагоприятно. Ремонт сельскохозяйственных машин идет крайне медленно. Особенно плохо обстоит дело в третьей бригаде. Здесь признаны непригодными для сева 2.400 центнеров семян яровой пшеницы. Не выполняется план вывозки на поля органических удобрений, не задерживается снег. Об этом говорил на собрании агроном колхоза тов. Ефремов.

Заведующий сортоиспытательным участком В. Ф. Терентьев также говорил о проблемах раз-

Сидуллин Ф. С. обратил внимание присутствующих на необходимость усиления борьбы с сорняками, четкого соблюдения системы агротехнических мероприятий. Поля колхоза сильно заражены овсягом.

Колхоз не выполнил план 1974 года по продаже государству мяса. Чтобы осуществить пятилетний план, хозяйству надо отправить на приемные пункты 3236 центнеров мяса. Одной из причин отставания в этом вопросе является плохая зооветеринарная служба в колхозе, ввиду чего был допущен немалый падеж молодняка. Недопустимым является и тот факт, что в течение года сменилось четыре заведующих свиноводческой фермой. Медленно решается вопрос механизации животноводческих ферм. Следует серьезно заняться делом улучшения племенных качеств скота.

На собрании говорилось также о необходимости улучшения экономических показателей, снижения себестоимости сельско-

ских киносеансах не организовано дежурство из числа клубных активистов.

Выступившие на заседании Р. Гимранов, М. Мифтахов, Г. Садрутдинова и другие депутаты внесли конкретные предложения, направленные на улучшение деятельности сельского очага культуры.

Н. НИЗАМОВ.

**Отчитывается культработник**

На очередном заседании исполкома Кульбаево-Марасинского сельского Совета был заслушан отчет директора Дома культуры Шакирзяна Шайхиева. В целом работниками культуры проделана большая работа. Например, в прошлом году силами участников художественной самодеятельности

было подготовлено шесть спектаклей, проведены ряд других интересных мероприятий. Но вместе с тем, в деятельности учреждения культуры имеются серьезные упущения. Так, проведенные вечера страдают однообразием, редко читаются лекции, на дет-

**Продолжаем разговор начистоту**

всегда они восполняются. При одних и тех же условиях работы и учебы отношение к ним бывает разное. К примеру, А. Кандалин в 1972 году с отличием окончил курсы по подготовке помощников машинистов. К работе относился добросовестно, не имел никаких замечаний. С учетом этого администрация направила его на курсы машинистов тепловоза. Парень успешно окончил их и сейчас неплохо справляется со своими обязанностями.

Почти одновременно с Кандалиным был направлен на учебу А. Белозеров, работал — ходил в середняках. Позднее был направлен на курсы машинистов. Но учился плохо, пропуская занятия и был отчислен. В разное время окончили курсы машинистов Х. Закиров, Н. Гаврилов. Но к этой ответственной работе не были готовы, нарушали трудовую дисциплину, прогуливали.

Такие работники тянут коллектив назад. Важно создать обстановку нетерпимости к таким людям. Партийная, профсоюзная организации проводят большую воспитательную работу в коллективе. Однако то обстоятельство, что на производстве еще встречаются нарушители, свидетельствует о недостаточной воспитательной работе с кадрами.

Порою бывает и так, что отдельные работники закрывают глаза на нездоровые явления, покрывают нарушителей, выступают в роли защитников, тем самым способствуют их падению.

Большую роль в воспитании высокой дисциплины в коллективе играет социалистическое соревнование. Повсеместно к организации соревнования надо подходить ответственно. Сознательное отношение к труду воспитывается непрерывно, изо дня в день. Вот, скажем, озабочены мы укреплением дисциплины труда, чтобы члены коллектива не прогуливали, точно и в срок выполняли все задания, рационально использовали рабочее время, соблюдали правила техники безопасности, вели непримиримую борьбу с нарушителями дисциплины. Все это нужно для того, чтобы социалистическое соревнование стало подлинной школой воспитания масс. Поэтому этот вопрос не должен сходить с повестки дня. Творческий поиск, стремление успешно выполнить пятилетние планы будет нашим ответом на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

**А. АЛЬБИЦКАЯ,**  
инспектор отдела кадров  
филиала депо.

**Лично ответствен**

Я внимательно прочитала статьи механизаторов колхоза имени Мусы Джалиля Халила Аглиуллина, и механизатора колхоза «Комбайн» Гумера Фасихова, опубликованные в районной газете от 18 декабря и 16 января. Отрадно сознавать, что сельские механизаторы затронули в печати важный вопрос об ответственности каждого за дела коллектива. И это понятно, ибо механизатор — это основная фигура в борьбе за обилие сельскохозяйственной продукции.

Личная ответственность. Об этом никто никогда не должен забывать. Быть членом трудового коллектива, приносить пользу обществу — это священный долг каждого. Справедливо отметил Г. Фасихов, что успех коллектива зависит от усилий каждого его члена.

С хорошими показателями завершил 1974 год коллектив Нурлатского филиала Ульяновского локомотивного депо. План перевозки грузов осуществлен на 101,1 процента. В целом, по филиалу сэкономлено более тысячи тонн дизельного топлива.

Намного перевыполнен план и по другим технико-экономическим показателям.

В общем успехе немалая доля труда локомотивных бригад машинистов тепловоза Виктора Самойлова, Якова Чеботарева, Мирзы Сибгатуллина, Александра Иванько, Бориса Кротова, Михаила Казачкова, Анатолия Бикинева и многих других. Среди них нет равнодушных и отличает всех постоянный поиск новых резервов, неустанное совершенствование мастерства. Машинисты проводят большую работу по обеспечению безопасности движения поездов. Это значит, что они чувствуют высокую ответственность за дела коллектива, горды сознанием того, что трудятся в локомотивном депо, носящем имя великого Ленина.

За последнее десятилетие на станцию пришла новая техника. Работа на ней требует отличных знаний, мастерства, что приходится с годами учебы, практикой.

Уместно отметить, что на подготовку квалифицированных кадров для работы на современной технике государство затрачивает большие средства. Но не

зайственной продукции, особенно молока и мяса.

В колхозе продолжает оставаться низким качество молока. Этот вопрос был предметом обсуждения в районном комитете народного контроля. Жирность отправляемого на приемный пункт молока ниже общерайонного показателя, кислотность его также высокая. Колхоз терпит немалые убытки от низкого качества сдаваемой продукции. Главный зоотехник колхоза А. Т. Николаев пытается оправдать такое положение отсутствием специальной автомашины — молоковоза, а не нарушением элементарных санитарных правил.

Собрание определило задачи на 1975 год. С гектара решено получить по 25 центнеров зерновых, по 250 центнеров сахарной свеклы и столько же кукурузы на силос, по 150 центнеров картофеля, надоть от коровы по 3000 килограммов молока, настричь с овцы 3,2 килограмма шерсти, получить по 180 штук яиц от курицы-несушки.

В колхозе немало замечательных мастеров земледелия и животноводства. Это механизаторы Геннадий и Василий Макаровы, Г. Михеев, Н. Трофимов, шофера П. Молейкин, В. Саврандейкин, свекловоды М. Перепелкина, Н. Терентьева и другие.

Пример и опыт передовиков, коммунистическое отношение их к труду — верная гарантия того, что отставание будет преодолено.

На собрании колхозников принял участие и выступил с речью секретарь РК КПСС тов. Сираев М. И.

**М. ШАЙХУТДИНОВ.**

**Растет птицевод**



**КУЙБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Тольяттинская бройлерная фабрика выходит на проектную мощность. Здесь будут выращиваться два миллиона цыплят в год.

Диетическое мясо молодого предприятия поступает в магазины Куйбышева, Тольятти и других городов и рабочих поселков.

Рядом с действующими цехами фабрики ведется строительство объектов второй очереди.

На снимке: заведующая маточным цехом О. Тарантинова и оператор Л. Садрук осматривают поголовье птицы.

Фотохроника ТАСС.

# Спорт • Спорт

## Лыжне все возрасты покорны

23 февраля в селе Старые Челны проводился традиционный розыгрыш кубка имени земляка, Героя Советского Союза Н. К. Синдрякова по лыжному спорту.

На параде спортсменов перед памятником Герою участников соревнования тепло поздравили руководители колхоза, родные Героя.

Соревнования начали девочки на дистанции 3 км. Сильнейшей оказалась Л. Михайлова — ее результат 16 мин. 25 сек. Второе место за Л. Плевровой из колхоза «Дружба» и третье — за Ю. Сорокиной. На этой дистанции приняли старт женщины 35—55 лет. Первой была Р. Михайлова из колхоза «Дружба» и второй — А. Маркова из колхоза «Россия».

Среди мальчиков, стартовавших на дистанции 5 км., лучший результат показал А. Максюткин, на втором месте — Б. Кириллов, на третьем — Г. Камалов (колхоз «Комбайн»).

Мужчины в возрасте 40—60 лет соревновались тоже на дистанции 5 км. На старте встретились прошлогодние призеры — чемпион Г. Ефремов, кочегар колхоза «Первое мая», учитель Егоркинской средней школы А. Марков. В этом году лучшее время показал А. Марков, а третьим стал Е. Петров из колхоза имени Мичурина.

Не меньший интерес вызвал бег девушек на дистанции 5 км. Здесь стартовала чемпионка Татарского совета ДСО «Урожай» на дистанции 8 км А. Киргизова, ученица Егоркинской средней школы. Она и показала лучший результат — 24 мин. 52 сек.

Второе место у И. Алексеевой и третье — у С. Алякимовой.

На женской дистанции 5 км лучшим стало время у К. Квашниной из колхоза «Правда». Второе место за Л. Микуковой и третье — за Е. Спиридоновой.

Среди юношей в гонке на 10 км., пользующейся большим вниманием, норматив 1-го разряда показал Г. Мурзин. Второе место у А. Аввакумова и третье — у Н. Абузярова.

Среди мужчин лучшие результаты показали, как и ожидалось, члены сборной команды района, участники республиканских соревнований. Первое место завоевал Н. Кулагин, с результатом 33 мин. 32 сек. Всего 13 сек. ему проиграл физрук Якушкинской средней школы А. Романов. Третье место за А. Саватниковым. Занявшие призовые места были награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

В командном зачете в третий раз кубок завоевали лыжники колхоза «Россия». Второе место за командой колхоза «Родина», третье — за спортсменами колхоза имени Мичурина.

Соревнования стали массовым спортивным праздником. В них приняли участие 112 человек, из которых выполнили норматив 1 разряда 8, II—III разрядов — 76 человек, 107 — сдали нормы на золотой и серебряный значки ГТО.

**Н. МИХАЙЛОВ,**  
председатель райсовета ДСО  
«Урожай».

### Массовые старты

23 февраля, День Советской Армии и Военно-Морского Флота, когда все свободные от работы локомотивные бригады Нурлатского филиала депо Ульяновск вышли на старт сдавать нормы ГТО, выдался солнечным, морозным. Учащиеся железнодорожной школы № 61 во главе с преподавателем физкультуры П. В. Казаковым неплохо подготовили лыжню.

Старт был дан по возрастным группам.

Первыми на лыжню вышли руководители филиала депо Н. Г. Стажаров, Н. Н. Потемкин, Г. А. Морозов, машинисты — инструкторы

М. Я. Мусин, В. И. Шныров, начальник склада топлива Н. И. Прокопьев, зам. начальника базы запаса В. И. Мельников и другие.

Отличных результатов добились машинисты Н. Г. Ильясов, Ю. Г. Глухарев, В. Ф. Спасов, М. З. Гизатуллин и другие. Многие сдали нормативы на золотой и серебряный значок ГТО. В ближайшие дни и остальные локомотивные бригады сдадут нормы ГТО по зимним видам спорта. Отличных стартов вам!

**В. ГАЙСИН,**  
методист по спорту филиала депо.

## ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА

Это фильм о наших современниках. Свою трудовую жизнь Клим и Павел начали на целинной земле, где вместе с другими добровольцами основали зерносовхоз.

Потом каждый пошел своей дорогой. Павел стал писателем, а Клим остался на месте и не мог простить товарищу того, что он уехал из совхоза. Шел своеобразный спор двух людей, которым были одинаково дороги интересы Родины, но которые в служении ей проявляют себя по-разному...

Цветная, широкоэкранная кинолента «Последняя встреча» поставлена на Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького режиссером



Борисом Бунеевым по сценарию Геннадий Сайфулин и Владимир О. Агишева. Оператор-постановщик В. Егоров, художник-постановщик О. Беднова, композитор Г. Дмитриев.

Исполнители главных ролей —

На снимке: кадр из кинофильма «Последняя встреча».

Фотохроника ТАСС.



## Последние известия

ЛИССАБОН. Временное правительство Португалии и руководство движения вооруженных сил начали кампанию разъяснения населению основных положений, недавно принятой экономической и социальной программы правительства. В выступлении по национальному радио государственный министр, майор Э. Мелу Антуни, под руководством которого разрабатывалась программа, заявил, что она ставит задачу построить общество, в котором португальцы начнут жить по-новому, заложить новые материальные, культурные и социальные основы общества. Поэтому следует отказаться от капитализма и создать новую, более гуманную социальную систему

\*\*\*

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс» президент США Дж. Форд предупредил своих сотрудников, что если нынешнее расследование деятельности центрального разведывательного управления пойдет слишком далеко, то, возможно, будет выявлено несколько случаев убийств иностранных должностных лиц, к которым было причастно это управление. По данным газеты в 50—60-х годах было совершено по меньшей мере три таких убийства, обстоятельства которых хранятся в строжайшей тайне.

\*\*\*

ПАНАМА. Здесь состоялась очередная сессия генерального совета постоянного конгресса профсоюзного единства трудящихся Латинской Америки (Клустов). Его участники — представители профсоюзных объединений 20-ти стран Латинской Америки — обсудили вопросы дальнейшего укрепления единства латиноамериканского профсоюзного движения в борьбе против империализма и олигархии за социальные права трудящихся. Сессия разработала конкретный план действий в поддержку борьбы народов за свободу, демократию и национальное освобождение.

ТАСС.

## Ждут добровольцев

Многоземельные колхозы и совхозы, гигантские стройки огород, обеспечили семенным материалом и продуктами. На девятилетки приглашают добровольцев на постоянную работу.

По народнохозяйственному плану сотни семей из Татарии, в том числе и нашего района, ежегодно в организованном порядке переселяются в колхозы и совхозы многоземельных областей и краев Российской Федерации. Переселенцы на местах быстро обзаводятся хозяйством, начинают новую трудовую жизнь.

Семьям, переселяющимся в плановом порядке предоставляются государственные льготы: выплачивается единовременное безвозвратное денежное пособие, обеспечивается бесплатный проезд всех членов семьи и провоз имущества, а по месту нового жительства предоставляется дом или квартиры с приусадебными участками. Также на льготных условиях предоставляется кредит на строительство дома, на приобретение скота и так далее.

Вот что пишут наши земляки, которые в прошлом году выехали на переселение в многоземельные районы. Семья Егоровых, ранее проживавшая в г. Нурлат, ныне проживает в Красноярском крае.

«По прибытию на новое место жительства, — пишет жена Егорова, Елизавета Артемьевна, — нас встретили радушно, сразу предоставили 4-х комнатную квартиру, без взимания квартиплаты и обеспечили бесплатным отоплением и освещением. Выде-

лили земельный участок под огород, обеспечили семенным материалом и продуктами. На льготных условиях и на выбор получили корову. Дети ходят в школу и в детсады, а всего их четверо».

Супруги Егоровы — механизаторы-трактористы. Летом работают в полеводстве, а зимой — в животноводстве.

На переселение могут оформиться семьи колхозников, а также рабочих и служащих, имеющие навыки работы в сельском хозяйстве, имеющие в своем составе не менее двух трудоспособных в возрасте: мужчин — от 16 до 55 лет, женщин — от 16 до 50 лет, признанные медицинской комиссией годными к физическому труду.

Уважаемые товарищи! Оформляйтесь на переселение в многоземельные хозяйства Бурятской АССР, Красноярского края, в Оренбургскую и Астраханскую области.

Желающих поехать на великие стройки ждут КамАЗ, Набережные Челны, Нефтекамск, города Астрахань, Благовещенск, Чита и «Ангархимлес».

Подробные справки можно получить в исполкомах районного и сельских Советов депутатов трудящихся.

**А. АЛЬКОВ,**  
уполномоченный по использованию трудовых ресурсов.

**Зам. редактора**  
**Г. А. ДАВЫДОВА.**

Нурлатскому торговому объединению Октябрьского райпо на постоянную работу требуются продавцы для работы в магазинах дер. Нижний Нурлат, пос. Кирпичный, дер. Верхне-Стекольное, дер. Курнали-Амзя, Ст. Челны, кочегары для коопромторга.

За справками обращаться по адресу: г. Нурлат, ул. Кооперативная, 1, отдел кадров. Телефон 1—55.

Правление райпо.

Нурлат-Октябрьской ПМК треста «Татсельхозмонтаж» на постоянную работу требуются трактористы, шофера,

Обращаться по адресу: г. Нурлат, ул. Тельмана, 1. Телефон 2—15.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Нурлатского управления разведочного бурения с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине начальника вышкомонтажного цеха

**ЛЮБИМОВА**  
**Михаила Петровича,**

последовавшей на 48-ом году жизни после тяжелой не-продолжительной болезни и выражают соболезнование жене покойного, Любимовой Марии Семеновне, родным и близким.



ЛЕНИНГРАД. На Пискаревском мемориальном кладбище.